



ΣΥΣΤΗΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Τα Νέα Της ΣΕΒΕ, Απολογισμός του 2024

Γενικές Συνελεύσεις 2024

Το 2024 πραγματοποιήθηκαν 3 Γενικές Συνελεύσεις της ΣΕΒΕ.

Η 1^η ήταν η ετήσια - και εκλογοαπολογιστική – συνέλευση, πραγματοποιήθηκε την 4^η Φεβρουαρίου και από την οποία προέκυψε το νέο ΔΣ της επόμενης διετίας. Μέλη του νέου ΔΣ είναι οι: Δημόπουλος Θανάσης, Συμεωνίδου Δήμητρα, Θεοδωρίδης Δημήτρης, Μηλούση Κυριακή, Κουκουρίκη Χριστίνα, Ασαλέα Σοφία, Χατζή Σωτηρία, Χαλδούπη Κωνσταντίνα. Κατά την ίδια ΓΣ δεν προέκυψε οργανωτική επιτροπή για την ετήσια διημερίδα της εταιρείας, λόγω έλλειψης ενδιαφέροντος. Κατά τη συνεδρίαση του 1^{ου} ΔΣ μετά την εκλογοαπολογιστική συνέλευση προέκυψε η εξής σύνθεση του νέου ΔΣ: πρόεδρος: Θεοδωρίδης Δημήτρης, αντιπρόεδρος: Δημόπουλος Θανάσης, γ. γραμματέας: Χατζή Σωτηρία, ταμίας: Κουκουρίκη Χριστίνα, μέλη: Ασαλέα Σοφία, Μηλούση Κυριακή, Συμεωνίδου Δήμητρα, αναπληρωματικό μέλος: Χαλδούπη Κωνσταντίνα.

Η 2^η ήταν έκτακτη συνέλευση και πραγματοποιήθηκε την 30^η Ιουνίου. Αντικείμενο συζητήσεων αφορούσαν τρία ζητήματα: πρώτον, η επικείμενη αλλαγή έδρας, λόγω έξωσης από την ιδιοκτήτρια αλλά και ανάγκης μείωσης των εξόδων της εταιρείας. Δεύτερον, η συζήτηση για το είδος των πτυχίων που μπορούν να έχουν όσοι επιθυμούν να γίνουν μέλη της εταιρείας. Αυτό το ζήτημα άπτεται μιας γενικότερης συζήτησης που γίνεται τα τελευταία χρόνια στο επίπεδο της Ομοσπονδίας (ΕΘΟΣ) που ανήκει η εταιρεία μας. Η συζήτηση που ακολούθησε δεν οδήγησε σε συμφωνία και αποφασίστηκε να δημιουργηθεί μια ομάδα έργου, με σκοπό την επεξεργασία του θέματος και την κατάθεση πρότασης προς ψήφιση σε επόμενη ΓΣ. Τρίτον, συζητήθηκε η έλλειψη ενδιαφέροντος συμμετοχής σε συλλογικά όργανα της εταιρείας, όπου τελικά προέκυψε οργανωτική επιτροπή για τη διοργάνωση της επόμενης διημερίδας.

Η 3^η ήταν έκτακτη – τροποποιητική – συνέλευση, πραγματοποιήθηκε την 24^η Νοεμβρίου και στην οποία αποφασίστηκαν τα εξής: α) επικυρώθηκε η αλλαγή έδρας και η δρομολόγηση από τον πρόεδρο των σχετικών αλλαγών σε δικαστικό και οικονομικό επίπεδο και β) αποφασίστηκε, μετά από σχετική εισήγηση ομάδας έργου, ότι μεταξύ των κριτηρίων εισδοχής νέων μελών στη ΣΕΒΕ παραμένει ο γενικός όρος του απόφοιτου τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, χωρίς να περιορίζεται σε συγκεκριμένα επαγγέλματα.

Τα μέλη μας έως και το τέλος του 2024

Από την ίδρυση της ΣΕΒΕ έχουν γίνει μέλη συνολικά 293 άτομα. Από αυτά, τα 183 είναι ενεργά, δηλαδή οικονομικά τακτοποιημένα κατά το 2024.

Τα δόκιμα μέλη ανέρχονται στα 35.

Κατά το 2024 έχουν εγγραφεί 28 νέα μέλη ως τακτικά, 1 ως δόκιμο και 13 έγιναν από ανενεργά ενεργά.

Οι επιστημονικές εκδηλώσεις μας

1) Δημερίδα ΣΕΒΕ :

Η Οργανωτική Επιτροπή της Δημερίδας του 2024, παρόλο που συστάθηκε μόλις τον Ιούλιο του ίδιου έτους, μετά από κάλεσμα της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης με εμφανή τον κίνδυνο μη υλοποίησης της εκδήλωσης, κατάφερε τελικά να φέρει ένα άρτιο αποτέλεσμα, με ενδιαφέρουσες εισηγήσεις και συγκινητικές στιγμές. Η τελική σύσταση της Οργανωτικής Επιτροπής ήταν η εξής: Φρόσω Μουρελή, Φανή Τριανταφύλλου, Κυριακή Μηλούση, Δέσποινα Δριβάκου, Τάνια Ζαρζουλά, Ειρήνη Κιπριτσή, Όλγα Κωνσταντίνου, Σοφία Ασαλέα.

Η Δημερίδα με τίτλο: «Αφιερώσεις: Μεταμορφώσεις και Αποδομήσεις στον σημερινό κόσμο» έγινε σε υβριδική μορφή στις 30 Νοεμβρίου και 1 Δεκεμβρίου 2024 στο πολιτιστικό κέντρο «Χρήστος Τσακίρης». Την παρακολούθησαν 165 άτομα. Η πλειονότητα την παρακολούθησε διαδικτυακά. Τη 2η μέρα η Δημερίδα πραγματοποιήθηκε εξ' ολοκλήρου διαδικτυακά λόγω καιρικών συνθηκών. Υπήρξαν συνολικά 9 εισηγήσεις/παρουσιάσεις και 2 εργαστήρια. Επίσης, η φετινή Δημερίδα είχε επετειακό χαρακτήρα λόγω των 25 χρόνων από την ίδρυση της ΣΕΒΕ. Το ΔΣ αποφάσισε να τιμήσει τα ιδρυτικά μέλη και να γιορτάσει τα γενέθλια της ΣΕΒΕ με τούρτα, κρασί και μουσική.

Παρά τις δυσκολίες που προαναφέρθηκαν, θεωρούμε ότι διεξήχθη με επιτυχία, ότι υπήρξε αρκετός χώρος για συζητήσεις και, τέλος, ότι αναδύθηκε ένας πιο προσωπικός τόνος, αφενός, μέσω κάποιων παρουσιάσεων και, αφετέρου, λόγω της συνάντησης και των προσωπικών αφηγήσεων των ιδρυτικών μελών.

2) **Ημερίδα Μεταλόγου:** Η ετήσια Ημερίδα του Μεταλόγου του 2024 με τίτλο “Αγκαλιάζοντας σχολικές κοινότητες” πραγματοποιήθηκε σε υβριδική μορφή στον Πολυχώρο “Ενεκεν”. Την παρακολούθησαν 100 άτομα. Εκτός από τις 10 ενδιαφέρουσες εισηγήσεις της Ημερίδας είχαμε και την χαρά να υποδεχτούμε διαδικτυακά τον Jim Wilson, ο οποίος μετά την προβολή του βίντεο από τη συνέντευξη που έδωσε στον Μετάλογο – μαζί με την Sian James – συζήτησε με το ακροατήριο.

Την Οργανωτική Επιτροπή της Ημερίδας Μεταλόγου του 2024 αποτέλεσαν οι: Όλγα Αλεξιάδου, Γιάννα Καρανικολάου, Εύη Μάρκου, Ζωή Μαρμούρη, Δημήτρης Μουζάς, Νατάσα Πανίδου, Μαρία Παντελάκη, Βίκυ Παππά, Σμαράγδα Σπύρου, Ελένη Τσόντου, Φανή Τριανταφύλλου.



ΣΕΒΕ

ΣΥΣΤΗΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Η Ημερίδα του Μεταλόγου για το 2025 βρίσκεται στο στάδιο οργάνωσης και προετοιμασίας.

Έχει κοινοποιηθεί η 1η ανακοίνωση για την Ημερίδα του Μεταλόγου στις 17/5/2025 με τίτλο:

“Πίσω ολοταχώς στο Μέλλον! «Ψυχωτικές» καταστάσεις σε ζωντανά συστήματα”

Οι ομάδες μας

1) Η **Ομάδα Μελέτης και Αναστοχασμού επί των περιεχομένων του Μεταλόγου**, συνέχισε την δραστηριότητά της με προγραμματισμένες συναντήσεις καθ’ όλη την διάρκεια του έτους και με προσπάθεια μελλοντικού προγραμματισμού ώστε αυτές να πραγματοποιούνται πλέον σε τακτά χρονικά διαστήματα , πχ μια συνάντηση ανά μήνα.

Για το έτος 2024 πραγματοποιήθηκαν τρεις συναντήσεις.

1)ΚΥΡΙΑΚΗ 11/2/24 Στη συνάντηση αυτή προβλήθηκε το video"6 πρόσωπα ζητούν συγγραφέα ή... ταυτότητα" το οποίο εμπνεύστηκε και παρουσίασε η Συντακτική Ομάδα του Μεταλόγου στο εργαστήριο που έκανε, στο πλαίσιο της Διημερίδας της ΣΕΒΕ 2024 με θέμα Ταυτότητες, Κοινωνικό Γίνεσθαι και Κλινική Πράξη.

2)ΚΥΡΙΑΚΗ 31/3/2024 Στη συνάντηση αυτή προβλήθηκε το video από το τεύχος 42: "Ο Ward Maillard για τον Maturana και τις μαθησιακές διαδικασίες" 3)Σάββατο 21 Δεκεμβρίου. Στη συνάντηση προβλήθηκε το video από το τεύχος 46: "Κρατώντας ακόμα τη Συστημική Δάδα: εκφράζοντας την πολιτική, την κοινωνική και τη σχεσιακή πλευρά στην κλινική πράξη" των Jim Wilson και Sian James και με αφορμή το περιεχόμενο του, συζητήθηκαν οι ιδέες, οι σκέψεις και οι προβληματισμοί που αναδύθηκαν.

2) Η **Ομάδα Συναδελφικής Εποπτείας** συνεχίζει τη λειτουργία της. Τον Σεπτέμβριο του 2024 ενσωματώθηκαν νέα μέλη στη προϋπάρχουσα ομάδα, που πλέον έχει 7 μέλη. Η ομάδα αυτή κάνει συναντήσεις 1 Δευτέρα του μήνα στις 12.00. Παράλληλα, δημιουργήθηκε νέα ομάδα με 5 μέλη, που κάνει συναντήσεις μία Δευτέρα του μήνα σε απογευματινή ώρα.

Σύμφωνα με τις μαρτυρίες των μελών η εμπειρία συμμετοχής στις ομάδες αξιολογείται ως πολύ χρήσιμη τόσο για την βοήθεια που προσφέρει σε επιμέρους θεραπευτικά ζητήματα όσο και σε θέματα διασύνδεσης, μοιράσματος και αίσθησης του ανήκειν σε μια επιστημονική κοινότητα. Τον Σεπτέμβριο του 2025 θα γίνει νέα ανακοίνωση για συλλογή ενδιαφέροντος ένταξης στις ομάδες ή συγκρότησης νέας ομάδας. Η πρόσκληση απευθύνεται κάθε φορά στα ενεργά μέλη της ΣΕΒΕ.



ΣΕΒΕ

ΣΥΣΤΗΜΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Το επιστημονικό περιοδικό μας. Απολογισμός του “Μεταλόγου”

Ο Μετάλογος για το έτος 2024 συνέχισε την καλή πορεία των προηγούμενων τριών ετών. Συγκεκριμένα:

- Διατήρησε: α) τον αριθμό των συνδρομητών του, β) την επισκεψιμότητα σε αυτόν σε ένα πολύ καλό επίπεδο και γ) την προβολή των σελίδων του στο διαδίκτυο στις πρώτες θέσεις.

Η εικόνα σε αριθμούς:

	2021	2022	2023	2024
Συνδρομητές	112	138	108	101
Μέλη ΣΕΒΕ	136	165	174	164
Ινστιτούτα κλπ	16	16	15	13

Σημείωση: Ο αυξημένος αριθμός συνδρομητών του 2022 οφείλεται σε “συνδρομές/δώρα” που υπήρχαν εκείνη τη χρονιά.

- Αυξήθηκε η λειτουργικότητα και η ασφάλεια του ιστοχώρου του και παράλληλα καταβλήθηκαν προσπάθειες προς βελτίωση και επέκταση των λειτουργιών του (πχ. σελίδες ελεύθερης πρόσβασης).
- Ετοιμάζεται για το έτος 2025 ένα νέο τμήμα του Μεταλόγου, στο οποίο θα αναρτώνται ολοκληρωμένα τα βιβλία, (τα κεφάλαια των οποίων τμηματικά έχουν ήδη αναρτηθεί στα τεύχη του), όπως το «SISTEMICA» και «Ο ΚΑΠΝΟΣ ΠΟΥ ΒΡΟΝΤΑ.»
- Ολοκληρώθηκε η διαδικασία της ελληνικής έντυπης έκδοσης από τον ΜΕΤΑΛΟΓΟ, του βιβλίου των Elspeth McAdam και Peter Lang : «Ο Καπνός που βροντά: Ξεμπλέκοντας το Μπλεγμένο Δίκτυο της Αιμομιξίας: Ένας Δρόμος Αξιοπρέπειας για το Παιδί, την Οικογένεια και τους Επαγγελματίες», (το οποίο έχει αναρτηθεί ανά κεφάλαιο στα τεύχη του περιοδικού). Την δεδομένη στιγμή βρισκόμαστε στο στάδιο της επιμέλειάς του.
- Ένα νέο βιβλίο που αναφέρεται στα σχολεία και στις κοινότητές τους άρχισε να δημιουργείται από την Elspeth McAdam και την Kah Mirza – ο Μετάλογος θα «φιλοξενήσει» αυτό το εγχείρημα, αναρτώντας το ανά κεφάλαιο, από το επόμενο τεύχος, 47, τον Μάρτιο του 2025.
(Πρόκειται για το βιβλίο: "The Cradle of Dreams: Nurturing Treasured Futures in the School Place". Appreciative Inquiry in Schools» και έρχεται όχι μόνο ως η δεύτερη έκδοση του προηγούμενου βιβλίου, «Appreciative Inquiry in Schools» των Peter Lang & Elspeth McAdam, αλλά κυρίως ως συνέχειά του σε νέα όμως έκδοση.)

Ο καθηγητής Kah Mirza έχει αναλάβει το κύριο έργο της «επανεγγραφής» του σε συνεργασία με την Elspeth McAdam και με την υποστήριξη του Martin Watson και θα είναι αφιερωμένο στον Peter Lang.

- Επί πλέον η συντακτική ομάδα του Μεταλόγου θα συμμετάσχει στο νέο υπό έκδοση βιβλίο του Jim Wilson με τίτλο: "Granddaddy, Aristotle, would you still consider Politics as the art of Arts?", με ένα κεφάλαιο.
- Συνεχίζεται η συνεργασία του Μεταλόγου με το ιταλικό περιοδικό Connessioni.

Τα μέλη της συντακτικής επιτροπής σήμερα είναι οι:

1)Τριανταφύλλου Φανή, 2) Καρανικολάου Γιάννα, 3)Δημήτρης Μουζάς, 4)Ζωή Μαρμούρη, 5)Ολγα Αλεξιάδου, 6)Μαρία Παντελάκη, 7)Παναγιώτης Ζαγοριανός, 9)Μαρία-Σταυρούλα Βούλγαρη, 10)Ιωάννα Χάιτα